## Конфликт на юго-востоке Украины:

как продвинуться вперед

Страница 4



Александр Шохин предлагает поднять до 400 тысяч рублей социальный налоговый вычет



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Вторник, 16 января 2018.** № 7(7470) www.rg.ru

#### Максим Топилин сообщил, что механизм контроля за выплатой алиментов несовершеннолетним детям

будет усовер-

шенствован

Гознак разработал приложение для проверки подлинности банкнот

В России начался эксперимент по маркировке табачной продукции

Федеральная антимонопольная служба переселана такси ради экономии бюджетных денег

15 человек ранены в пермской школе во время драки с использованием холодного оружия

**ВЫСТАВКА** 

**Транспорт** Дети старше 10 лет смогут ездить в поездах без родителей

# Полупроводник

Татьяна Шадрина

ети с десяти лет смогут ездить в поездах дальнего следования без родителей и сопровождающих, но под опекой

К оказанию услуг сопровождения ребенка в пути готовится Федеральная пассажирская компания (ФПК, «дочка» РЖД), рассказал, отвечая на вопросы «Российской газеты», глава ФПК Петр Иванов. По прибытии на станцию назначения проводник должен будет передать ребенка доверенному лицу. Такая услуга может быть доступна уже в этом году. «Мы сейчас изучаем опыт других перевозчиков по сопровождению»,—отметил Иванов.

Сейчас родители могут отправлять детей на отдых или соревнования организованными группами, а одного ребенка проводник в поезд не пустит ни при каких условиях. Зато на самолетах перевозку ребенка с сопровождением уже можно заказывать, и тут железные дороги пока уступают воздушному транспорту.

Другая хорошая новость: в этом году на месяц увеличится глубина пролажи железнолорожных билетов. Их можно будет купить за 120 дней на те поезда, по которым у ФПК есть уверенность, что расписание не изменится из-за технологических окон, ремонта путей и других технологических работ, которые идут на железнодорожной инфраструктуре, сообщил Петр

Новшество может коснуться, например, фирменного поезда «Красная стрела», который много лет ходит по одному и тому же графику из Москвы в Санкт-Петербург и обратно. На такой поезд, в общем-то, можно смело продавать билеты и за год.

С 10 декабря прошлого года началась продажа билетов за 90 дней, то есть уже сейчас можно купить билеты на мартовские праздники. Сегодня 3,5 процента билетов продается за период от 61 до 90 дней (6,3 процента в вагонах люкс, 5,6 процента в СВ) это не так много. Но возможность еще раньше запастись билетом крайне важна для тех пассажиров, которым надо все планировать далеко вперед.

Железнодорожники также по-

За ребенка в пути будет отвечать

обещали поработать над сокращением времени следования в пути ряда поездов. Но даже сокращение на пять минут дается нелегко, так как увязано с грузо-

ческим обслуживанием в пути.

«туда и обратно») за 2017 год в режим следования со скоростью свыше 91 километра в час. — отметил глава ФПК.—Это очень важвыми перевозками и технологи- тарифная система использования инфраструктуры была по-«Мы перевели 14 пар поездов строена так, что при росте сред-(«пара» — рейс одного поезда ней скорости пассажирского пое-

зда свыше 91 километра в час плата за использование инфраструктуры возрастала в 2,6–3 раза. Многие поезда курсировали со средней скоростью 89 километров в час, потому что при ее дальнейшем увеличении они становились нерентабельными». Сейчас по согласованию с Фе-

проводник. Во что такое сопровождение обойдется, пока неясно.

деральной антимонопольной службой (ФАС) изменены условия тарификации, после скорости 91 километра в час тариф вырастает всего в

школа К1 февраля выпускники должны определиться, какие выпускные госэкзамены они будут сдавать

# ЕГЭ пишем, 100 в уме



В Детройте открылся первый в этом году автосалон

эти дни школьники активно пишут заявления на ЕГЭ. К февраля они должны определиться, какие экзамены будут сдавать. Выпускники этого года подают заявления в свои школы, а выпускники прошлых лет—в места регистрации на ЕГЭ,

Ирина Ивойлова

го региона. Русский язык – один из двух обязательных в школе. 100 баллов обычно набирают полпроцента участников, это в среднем около 3 тысяч человек. Высокобалльников на ЕГЭ по русскому языку, как правило, примерно 25 процентов.

Эксперты считают, что одно из самых трудных заданий -- сочинение-рассуждение, школьни-

КАКИЕ ПРЕДМЕТЫ НА ЕГЭ -2017, КРОМЕ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ, ВЫБРАЛИ ВЫПУСКНИКИ, ТЫС. обществознание 379 ФИЗИКА 186 история 149 БИОЛОГИЯ 143 которые утверждены для каждо-91 АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК 84 71 ИНФОРМАТИКА 62 ЛИТЕРАТУРА 24 ГЕОГРАФИЯ

ки делают много пунктуационных и орфографических ошибок. Есть проблемы с ударением. Например, ученики не всегда знают, где стоит ударение в словах «проведено», «завезено», «завезенный», «переведенный».

Перед экзаменом надо повторить фразеологизмы и постараться использовать их в сочинении-рассуждении. Экзаменаторы это оценят. Выпускники должны уметь правильно писать сочетания «по приезде», «по окончании», «по завершении» и помнить, что существительные в этом случае стоят в предложном падеже! Увы, сколько бы учителя ни твердили правила проверки безударных гласных в корне слова, эта ошибка-одна из самых распространен**Федеральный выпуск** 

кошелек Верховный суд разъяснил, как платить за парковку под домом

### Чужие в гараже

#### Наталья Козлова

КРАЙНЕ полезное для автовладельцев решение вынесла Судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда РФ. Она изучила спор собственника мест в подземном гараже и управляющей компании, посчитавшей, что автовладелец ей недостаточно платит.

Проблема эксплуатации автостоянок, расположенных в подземельях жилых домов, становится одной из весьма актуальных. Особенно в больших городах. Сегодня трудно найти современный многоквартирный дом без подземной парковки. Это очень удобно. Как правило, единый комплекс в доме-квартиры, лестницы, лифты, крышу и подвал — обслуживает одна управляющая компания, выставляя счет жильцам. Но возникают и коллизии, судебная практика по разрешению которых еще не наработана.

Поэтому представляется своевременным решение Верховного суда. Нередко так называемое место в подземном гараже покупают не только граждане, имеющие собственную квартиру именно в этом доме, но и посто-

Очень часто местные управдомы стараются содрать с «чужаков» как можно большую плату за подземную парковку.

### контроль Авиапассажирам

не придется снова возвращаться

к бумажным билетам

### Проходи по талону

Алексей Васильев, Санкт-Петербург, Татьяна Шадрина, Москва

ПАССАЖИРАМ, вылетающим из аэропорта Пулково, не нужно будет иметь бумажные билеты, чтобы пройти в «чистую зону». Хотя еще вчера шла речь о том, что с 15 января 2018 года без него уже не допустят к предполетному досмотру.

Такое предписание ранее давал местный Ространснадзор, так как посчитал, что аэропорт нарушает букву федерального закона. Сейчас сроки восполнения предписания перенесены на август 2018 года. Возможно, к этому времени ситуация изменится.

Управляющая компания аэропорта «Воздушные Ворота Северной Столицы» еще в начале января получила согласование Ространснадзора о переносе срока реализации своего же требования о проверке билетов. До 1 августа пассажирам при входе в стерильную зону, как и прежде, надо предъявить два документа: документ, удостоверяющий личность, и посадочный талон.

#### жкх



Управляющие

компании, выставившие потребителям завышенные счета, обязаны сделать перерасчет и заплатить 50-процентный штраф

Официальные курсы валют ЦБ России c 16.01.18

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский лрам\* Белорусский рубль Бразильский реал

11,6729

Венгерский форинт\*\* Вон Республики Корея\*\*\* Гонконгский доллар Датская крона\* Доллар США

22,2649 53,0006 72,0244

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Моллавский лей:

17,0983 45,2884

Новый туркменский мана Норвежская крона\* Польский злотый Сингапурский доллар

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум\*\*\*\* Фунт стерлингов

69,2430

26,9573

**63,8605** Шведская крона\* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд\* Японская иена\*\*

69,9408 58,3465 45,5615

\*3a10 \*\*3a100



